
第五次习题课参考解答 含参积分 

一、含参积分 
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这其实不用含参积分的知识。 
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这个多项式的积分可以直接计算，无需含参积分。 
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所以 πarcsinI a= . 
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7. 设 ( , )f x y 在 2上一阶偏导数存在。若 2( , ), ( , ) ( )y yxf x y f x y C   ，证明： 
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二、含参广义积分 
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请说明每一步的理由。 

 

====== 

以下供学有余力的同学选做。 

10. 计算 Dirichlet 积分
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解法二、计算无穷积分
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11. 计算两个 Laplace 积分： 
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由此, 我们得到: 1 2( )I C e C e  −= +  。 

又因为: 
2 20

| ( ) |
2

dx
I

x






+

 =
+

 , 所以 lim ( ) 0I



→+

= , 代回到上面 ( )I   的表达式中, 我

们有 1 0C = , 因此 2( )I C e  −=  。 

最后，考虑到 
2 200

lim ( )
2

dx
I

x




+

+

→
= =

+
 , 推出 2

2
C




= , 即: ( )

2
I e 




−=  。 

即: ( )
2

I e 




−=  。 

而 当  0   时 , 
2 20

sin
( ) ( )

2

x x
J dx I e

x

 
 



+  −= = − = −
+

 , 因 此 , 一 般 地 : 因 而 

( ) sgn
2

J e 
 −= −  。 

12. 计算下面的含参广义积分（注：
2

0 2

xe dx
+ − = ）.  

计算积分 
2

0
cos2xe xdx

+ −

  。 

令: 
2

0
( ) cos2xI e xdx 

+ −=   ， 

2

0
( ) 2 sin 2xI xe xdx 

+ −= − , 对于 ( , )  − +  一致收玫。因此: 

2 2

0 0
( ) sin2 2 cos2 2 ( )x xI xde e xdx I     

+ + − −= = −  = −  , 

求得: 
2

( )I Ce  −= , 再利用 
2

0
(0)

2

xI e dx
+ −= = , 

我们有: 
2

( )
2

I e 
 −= , 即: 

2 2

0
cos 2

2

xe xdx e 


+ − −=  。 

 


